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Presentación 
 

 

Entre el 5 y el 12 de enero de 2017, se llevó a cabo la Encuesta de Opinión Pública No.95 

Honduras, que forma parte del programa regional de estudios de opinión pública que CID 

Gallup inició en Centro América en 1979 y específicamente en Honduras en marzo de 1983. 

Sus  resultados se presentan en este documento. Al igual que en los trabajos previos, este 

estudio ofrece información sobre la problemática nacional, la vida en familia de los 

habitantes, sus opiniones de los desafíos y de los líderes.  

El haber realizado 95 de de estos estudios  durante 34 años, implica que este programa de 

investigación se ha convertido en un recurso histórico para el pueblo de Honduras. Desde 

su inicio, la primicia de la divulgación  ha sido del diario LA PRENSA y  de Televicentro, S.A., 

ambos de cobertura nacional.  Durante todos estos años el trato del material ha sido 

responsabilidad de los comunicadores de esos medios y la divulgación se ha caracterizado 

por una atención fidedigna y ética de la informacion  aquí expuesta que reflejan el sentir del 

pueblo hondureño.  

Para la OP No.95 se entrevistó a 1226 adultos de 18 años y más de edad–una persona por 

hogar–, que estuvieran residiendo en casas particulares distribuidos en todo el territorio 

nacional, con excepción de los departamentos de Islas de la Bahía y Gracias a Dios. El margen 

de error del estudio es de ± 2.82 en los resultados totales, con un nivel de confianza del 95%. 

La muestra tiene un diseño polietápico, que se inicia con la selección de una aldea por medio 

del muestreo sistemático aleatorio y prosigue en forma sistemática hasta llegar al barrio, al 

hogar y al adulto. 

 CID/Gallup reitera su agradecimiento a la ciudadanía hondureña por todo el apoyo que le 

ha brindado en estos años. Además, agradece a las instituciones nacionales e 

internacionales que patrocinan y han patrocinado  este programa desde 1979 en otros 

países de la región y desde l983 en Honduras. 
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Visión Global 
 

Dentro de los datos producidos en esta Encuesta Nacional de Opinión Pública realizada en Honduras 

por la CID/Gallup es posible percibir sentimientos  de esperanza.  Después de años de negativismo 

se pueden vislumbrar  unos rayos positivos.  Es demasiado temprano para anunciar un amanecer 

en el país, pero es posible que la muy larga noche se esta desavanciendo.   

El hallazgo que más produce esta conclusión es el resultado de la pregunta,  si cree el entrevistado 

que  “en su comunidad hay más, igual o menos delincuencia y crimen que en el país” como un todo. 

La gran mayoría reporta que el país está mal pero ellos están bien en lo que es la delincuencia -con 

excepción de quienes  residen en Tegucigalpa-.  Otro hallazgo que fortalece la esperanza es que 

cuando se pregunta la causa de tanto crimen en el país el grupo más grande manifiesta que los 

padres “no disciplinan a sus hijos.”  Si toman como una llamada de atenciòn  y comienzan a poner 

orden en sus hogares, es posible que disminuya la delincuencia.  Están aceptando que el crimen es 

algo que pudieran controlar ellos mismos.  Un 45 por ciento estima que la situación económica de 

su familia mejorará en el año venidero.   Y hay más datos que permiten unas notas de positivismo. 

En el campo político, el grupo mayoritario opina  que Juan Orlando Hernández dejará el país mejor 

de como lo encontró cuando asumió la presidencia en enero de 2014.  La percepción es que el 

gobierno nacional está haciendo un gran esfuerzo para controlar el crimen y la delincuencia, que 

después de todo ha sido el marco desesperante de la vida cotidiana de los habitantes por lo menos 

en la última década.  El desempeño de Hernández en el puesto de presidente es visto positivamente 

por la mayoría de los ciudadanos.   En el mismo período de gobierno de ocho presidentes él ahora 

está en tercer lugar; solo Carlos Flores y Rafael Leonardo Callejas han sido mejor evaluados por  sus 

conciudadanos. 

La gran pregunta es si el desempeño positivo de Hernández será suficiente para que lo reeligen a 

finales de noviembre de este año.  Su partido político, el Nacional – PN-, tiene el apoyo de 36 por 

ciento de los hondureños y 33 por ciento de los informantes opina  que estarían de acuerdo con 

una reelección.  En un primer momento,  no sería suficiente, pero si se mantiene  en el paìs, el 

patron nuevo de una contienda electoral de cinco partidos,  pudiera ser suficiente esa cantidad, 

pueto que  hay segunda vuelta.   En papeletas varias que se presentaron a los participantes en el 

estudio, con la pregunta “si las elecciones presidenciales fueran hoy, ¿por quien votarìa usted?”  

Hernández recibe más votos que cualquier otro posible candidato. 

La próxima encuesta de esta serie se realizará en mayo de 2017.   
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Hallazgos Relevantes 
 

 

A. EL ENTORNO SOCIAL Y ECONÓMICO 

1. La mayoría absoluta de los hondureños consideran que su país se dirige por el camino 

equivocado.   

2. Cuando se les pregunta sobre la principal preocupación que tienen en sus hogares, el grupo 

más grande de informantes  (31%) señalan el alto costo de la vida.  La gran mayoría reporta 

que el “costo de la vida” ha subido mucho en los últimos cuatro meses. 

3. Pero cuando después se indaga sobre el problema principal del país, la proporacion 

mayoritaria indica  que es la falta de empleos. 

4. El grupo más grande manifiesta que la situación económica de su familia está “igual” que el 

año pasado – esto puede ser “igual de mal” o “igual de bien.”  No ha habido cambio.  Un 45 

por ciento espera  

5. En uno de cada cuatro hogares aproximadamente (23%) reside una persona que ha sido 

victima de un robo o un asalto en los últimos cuatro meses.  

6. La situación del crimen y la delincuencia en el país no ha cambiado en el último cuatrimestre 

es la percepción de la mayoría de los informantes 

7. La causa principal de tanto crimen y violencia, según los entrevistados, es que los padres 

hondureños no disciplinan a sus hijos.  Están de acuerdo  los delincuentes en su país tienen 

menos de 30 años- asì piensa el mayor porcentajes de informantes- 

8. Es interesante notar que los entrevistados perciben que ellos viven en una comunidad o un 

barrio que sufre de menos criminalidad de lo que hay en el país como un todo.   Sin embargo 

en Tegucigalpa la mayoría no se atreve a caminar en las calles de su barrio o colonia de noche 

por problemas de seguridad y en todo el país hay temores de andar en la oscuridad donde 

residen, aunque no tan generalizados como en la capital,. 

9. Las mujeres manifiestan, casi unanimamente que uno de sus grandes temores es que sean 

violadas o acosadas. Esto es de especial importancia,  ya que 27 por ciento de los 

entrevistados reporta que conocen de mujeres en la comunidad donde viven que son 

maltratados fisicamente por su marido o compañero. 

10. Mientras que un cinco por ciento, más en Tegucigalpa, ha comprado un arma para 

defenderse de los criminales, un 37 por ciento manifiesta haber comprado perro para 

defender a su hogar. 

11. En todo el país se reporta la formación de grupos de ciudadanos para defender sus barrios 

y colonias, pero es en San Pedro Sula donde una tercera parte de los residentes confirman 

que donde viven ahora hay un grupo de este tipo. 
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12. Hay venta de drogas ilicitas en la comunidad o barrio donde residen según un 36 por ciento 

de los informantes. 

13. La mayoría manifiesta que el gobierno nacional está haciendo un gran esfuerzo para 

combatir y reprimir la criminalidad en el lugar donde vivien.  No opinan tan bien de los 

esfuerzos del gobierno local.  

 

B. EL GOBIERNO  

14. Hay más opiniones positivas que negativas del desempeño de Juan Orlando Hernández 

como presidente de la República. 

15. De los últimos ocho presidentes evaluados por la CID/Gallup después de un período similar 

en el ejercicio del poder, Hernández está en tercer lugar después de Carlos Flores y Rafael 

Leonardo Callejas. 

16. El grupo más grande de entrevistados opina que Hernández dejará al país mejor de como lo 

encontró en enero de 2014,  cuando se juramento como primer mandatario. 

17. Solo una tercera parte de los informates  apoya una posible reelección del presidente; la 

mayoría prefiere que sea otra persona que llegue al poder en enero de 2018. 

18. Un 81 por ciento de los capitalinos evalúa como muy buena la labor como alcalde de Nasry 

“Tito” Asfura. 

19. Un 52 por ciento evalúa la labor de Armando Calidonio como alcalde sampedrano como 

“regular” mientras que un 38  por ciento lo califican positivamente. 

 

C. LA SITUACIÓN POLÍTICA ELECTORAL 

20. Si inicia el año electoral ahora en enero y solo un 30 por ciento del total manifiesta tener 

mucho o algún interés en los asuntos políticos de la nación. 

21. Un 55 por ciento de los entrevistados opina favorablemente de Juan Orlando Hernández. En 

segundo lugar en cuanto a opiniones favorables está Salvador Nasralla con 47 por ciento y 

en tercero Xiomara Castro de Zelaya con 44 por ciento. 

22. Una tercera parte de los entrevistados (36%) reportò  ser seguidor del Partido Nacional.  Otra 

tercera parte (31%) dice ser independiente y la otra tercera parte se divide entre varios 

partidos políticos – el Liberal tiene 15 por ciento de apoyo. 

23. Se presentaron seis escenarios de posibles papeletas para los comicios de noviembre y Juan 

Orlando Hernández recibe entre 24 y 27 por ciento del voto.  En segundo lugar, dependiendo 

en la papelta queda Salvador Nasralla o Xiomara Castro de Zelaya. 
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Interpretación de los datos 
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I. LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS 

A. LA NOTICIA DE MAYOR IMPACTO 

Durante el último mes, ¿cuál es la noticia nacional que más le ha impactado a usted?   

Como en todos los países de la región, en Honduras la noticia de más impacto a los 

entrevistados es de algún “suceso.”  En general, la inseguridad ciudadana es lo que se vive 

en el país. 

También está el tema de la reelección presidencial.  El actual primer mandatario, Juan 

Orlando Hernández, quiere repetir en el poder y se presenta en la interna del Partido 

Nacional.    

   

 

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 3. 
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B. EL RUMBO DEL PAÍS 

Pregunta: En su opinión, cuando usted toma en cuenta todo lo que pasa en Honduras, 

¿Cómo cree que va el país?     

La mayoría de los hondureños opina que su país va por el rumbo equivocado. Con excepción 

de los nacionalistas, es la posición màs frecuente en los grupos politicamenbte opuestos al 

partido oficialista.   

Los que reportan que la situación económica de sus familias está peor que en 2016, tienen 

mayor probabilidad de creer que  va mal enrumbado su país.    

Sin embargo se debe notar que ha mermado el negativismo en los últimos ocho meses.      

 

  

52

77

86
80

66
63 65

77
72

63

45

19

11
15

23
28

25

17
21

29

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

2010 2011 2012 2013  2014  2015 Ene-16 May-16 Sept-16 Ene-17

P
o

rc
en

ta
je

s

Opinión sobre el rumbo del país
-Porcentajes-

Equivocado Correcto

Fuente: Anexo, cuadro estadístico 4 y estudios anteriores. Se excluyen opiniones NS/NR



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública 

HONDURAS – Enero, 2017  10 
 

 

C. LAS PREOCUPACIONES EN EL HOGAR  

Pregunta: ¿Cuál es la principal preocupación que tiene usted y su familia?   

No obstante la preocupación con el crimen y la violencia, el grupo más grande de 

entrevistados manifiesta que en el seno de su familia lo que más le está preocupando es el 

alto costo de la vida.   Los salarios y otras remueraciones no dan abasto; no logran cubrir las 

necesidades básicas de sus familias.  El precio de lo artículos de primera necesidad  se siente 

más en las dos ciudades principales que en el resto del país. 

En segundo lugar está el crimen y la violencia y en tercero el desempleo de algún miembro 

de la familia.   Mayor la edad de la persona, más probable que sienten esa necesidad de 

tener un trabajo. 
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D. LOS PROBLEMAS DEL PAÍS  

Pregunta:  De la lista que le voy a leer ¿cuál considera usted es el principal problema de nuestro 

país?   Rotar listado  

La preocupación en el seno del hogar es diferente a lo que es la percepción del problema 

nacional de mayor importancia.  En el ámbito nacional  el problema prioritario  en todos los  

niveles educativos es el desempleo.   Menor la edad, es más probable que menciona la falta 

de fuentes de trabajo  como el desafío más importante que enfrenta el país.  

En segundo lugar, y sobre el crimen y la violencia, es la corrupción en el gobierno.  Las 

noticias constantes de abusos, ahora otra limpieza en la Policía Nacional Civil, y las 

experiencias propias de los entrevistados les lleva a esta percepción de la problemática 

nacional.  
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E. SITUACIÓN ECONÓMICA DE LA FAMILA EN COMPARACIÓN CON AÑO PASADO 

Pregunta: Y ¿Cómo considera usted que está la situación económica de su familia hoy en 

comparación con el año pasado?  

El grupo más grande reporta que la situación económica de su familia está igual de como 

estaba en 2016.   Este es un cambio importante en comparación con lo visto en setiembre 

del año pasado cuando la mayoría reportaba estar peor.   Mientras que las personas de 40 

años y más siguen reportando que su situación está peor que hace 12 meses los más jóvenes 

demuestran optimismo.    

Más nacionalistas manifiestan que su situación familiar está mejor que otros grupos; los más 

negativos en ese sentido están entre quienes  reportan ser seguidores del partido LIBRE. 

Se debe notar que estar “igual” puede ser “igual de mal” o “igual de bien.” 
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F. EL INCREMENTO EN EL COSTO DE LA VIDA 

Pregunta: En comparación con hace cuatro meses, ¿cómo considera usted que está el costo de la 

vida?  

El costo de vida ha subido mucho en los últimos cuatro meses.  Ese resultado es consistente 

con el reporte que en el seno de la familia la preocupación principal es el alto costo de la 

vida.   Las mujeres, los residentes de la ciudad capital y las personas que tienen 40 años y 

más tienen mayor probabilidad de reportar que el costo de la vida ha subido mucho.    
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G. PERSPECTIVAS DE LA SITUACIÓN ECONÓMICA FAMILIAR 

Pregunta: ¿Cómo cree que será la situación económica de su familia en los próximos 12 meses?   

Quizás es porque es un año electoral con posibilidades de cambio, pero se nota un brote de 

optimismo entre la ciudadanìa.  Ahora alrededor de  la mitad cree que la situación 

económica de su familia estará mejor en los próximos doce meses.  Mayor el nivel educativo 

y menor la edad, más optimismo se revela.   

Los nacionalistas demuestran un poco más optimismo que los demás  informantes 
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H. LA SEGURIDAD EN EL PAÍS 

1. Las víctimas de asalto 
Pregunta: En los últimos cuatro meses ¿ha sido usted o algún familiar que vive en este hogar con 

usted, víctima de un robo o, asalto?   

Uno de cada cuatro entrevistados aproximadamente reporta que personalmente o alguien 

que reside en el hogar con él o ella ha sido víctima de un robo o un asalto en los últimos 

cuatro meses.  Es especialmente pronunciado el problema en la ciudad capital, mientras que 

en el resto del país incluyendo las áreas rurales es mucho menor. 

Mejor educado (y probablemente con más capacidad adquisitiva) y más joven el 

entrevistado, más probable que reporta haber sido victima.   
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2. Tendencia de incremento en el crimen 
Pregunta: Durante los últimos cuatro meses, ¿considera usted que el crimen y la delincuencia en su 

comunidad ha aumentado, disminuido o se ha mantenido igual? En los últimos cuatro meses, ¿Cuál 

es la razón para el crecimiento de la delincuencia?   

El crimen y la inseguridad está “igual” que hace cuatro meses manifiesta la mayoría absoluta 

de los entrevistados.  Las mujeres y los infomantes  que opinan que la situación económica 

de su familia está peor en comparación con setiembre del año pasado tienen mayor 

probabilidad de considerar que la delincuencia aumenta a nivel nacional. Las tres razones 

prioritarias  que  consideran es la causa de ese situación,  es la falta de disciplina de los hijos 

de parte de los padres, la falta de empleo y la corrupción de la policía.  

 

Principales razones de aumento de la delincuencia en el último año, según regiòn  

-Porcentajes, n=302- 

                    REgiòn  

    Razones aumento  
Total Tegucigalpa 

San 
Pedro  

Otros 
Ciudadades 

Resto del 
país 

No hay disciplina a sus hijos 29 18 44 30 30 

No hay empleo 25 25 26 27 24 

Los policías son corruptos 23 34 11 22 22 

Los jueces no castigan a malhechores 9 7 11 11 6 

No hay suficientes policías 7 9 4 8 6 

Los medios de comunicación 
glorifican a los criminales 

2 2  1 3 

(n)  302 56 27 130 89 
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Fuente: Anexo 15, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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3. El crimen en la comunidad comparado con el país 
Pregunta: En la comunidad donde reside, ¿cree usted que hay mas, igual o menos crimen que en 

otras partes del país? 

Se destaca que  en todos los lugares menos Tegucigalpa, los habitantes reportan 

que el crimen en la comunidad donde residen es menor que en el resto del país. 

Hay algo de veracidad en lo que reportan porque es en la capital donde más 

delincuencia hay según los informatnes  en este estudio.   

Entonces están los ciudadanos estàn  satisfechos con su lugar de residencia, pero 

creen que el país está bastante mal – una percepción generalizada. 
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Fuente: Anexo 19, cuadros estadísticos.
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5. Preocupación de que sucedan eventos 
Pregunta: Voy a leerle una serie de posibles acontecimientos y quisiera que me contara si le 

preocupa mucho, preocupa algo, le preocupa poco o no le preocupa? 

Las mujeres reportan casi de forma unánime que les preocupa mucho la posibilidad que 

pudieran ser violadas.   Nueve de cada diez están intranquilos por la posibilidad de que sean 

asaltados o robbados en la calle o en sus hogares.  

Hay un poco menos que se preocupan por persecución violenta por creencia religiosa o 

preferencia sexual.  En cuanto a esta última posibilidad, mayor el nivel educativo del 

entrevistado más posible que creen que hay “alguna” tolerancia entre sus compatriotas. 
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6. La edad de los criminales 
Pregunta: Cuando usted piensa en el crimen en nuestro país ¿cree usted que más actos criminales 

son perpetuados por jóvenes menores de 30 años o es más probable que son adultos de 30 años o 

más que cometen los actos violentos y criminales? 

Es casi unánime – los criminales tienen más probabilidad de tener menos de 30 años. Es más 

enfática entre los más jovenes entre los entrevistados.  Las pandillas y maras normalmente 

son compuestas por jóvenes, aunque los rumores de cabecillas de más años son muy 

comunes.   

Este resultado da base  para reforzar lo que manifestaron  los entrevistados sobre las causas 

del crimen – el grupo más grande manifiesta que hay tanto crimen porque los padres no 

disciplinan a sus hijos.  

 

Fuente: Anexo 16, cuadros estadísticos  
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7. La compra de arma o perro para protegerse 
Pregunta: ¿Ha comprado ustd un arma para protegerse contra los criminales? ¿Ha comprado un 

perro para protegerse contra los criminales?  

Son relativamente pocos los que declaran que han comprado un arma con que defenderse. 

Hay más que han adquirido un arma en Tegucigalpa que en otros sectores del país por 

razones relativamente obvias – es en esa ciudad donde hay más crimen.    

Uno de cada tres reportan haber adquirido un perro para defender su casa.  Más educado 

es el informante, más probable que ha adquirido un perro con el propósito de defendese y 

a su hogar.   

 

Fuente: Anexo 17, cuadro estadísticos  
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8. Seguridad de caminar en las calles del barrio/colonia 
Pregunta: ¿Qué tan seguro se siente usted al caminar en las calles de la comunidad/barrio donde 

reside en horas del día? ¿Qué tan seguro se siente usted al caminar en las calles de la 

comunidad/barrio donde reside en horas de la noche?   

El  caminar por su comunidad o barrio en horas del día es seguro.  Pero en todas partes, la 

noche es vista como menos seguro – esto es màs frecuente  en Tegucigalpa.    

Las mujeres y los más educados constituyen los grupos que reportan sentirse seguros al 

circular en la comunidad donde vive día o noche.    

El cuadro que refleja   las respuestas a estas dos preguntas es una de mucha inseguridad; es 

por algo que tantos manifiestan que el crimen está en aumento en el país.   

 

 

Fuente: Anexo 18, cuadros estadísticos 
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9. Organización de grupo de vigilancia en la comunidad 
Pregunta: En la comunidad donde reside, ¿han organizado un grupo de vigilancia contra el robo y 

el crimen?   

Una respuesta a los problemas de seguridad que enfrenta la población hondureña es la 

organización de grupos de vigilantes.  Frente a una policía de nebulosa capacidad los 

ciudadanos  están tomando medidas para protegerse. 

  Es en San Pedro Sula donde más entrevistados reportan que existen organizaciones de 

vigilancia – donde menos se ven es en Tegucigalpa y en es esa ciudad donde los datos revelan 

que en San Pedro la criminalidad parece haber mermado. 
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Fuente: Anexo 18, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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10. La venta de drogas ilícitas y maltrato de mujeres en la comunidad 
Pregunta: En la comunidad donde reside, ¿se venden drogas ilícitas?  ¿viven hombres que 

maltratan físicamente a sus esposas o compañeras?  

Por las respuestas a la pregunta sobre la venta de 

drogas ilícitas en las comunidades se puede 

manifestar que es extenso el uso y el mercadeo de 

estos tipos de productos en todo el país.  Los 

habitantes saben que se está vendiendo la droga y 

es muy probable que sepan en que ubicación; 

también es improbable que lo reportarían a la 

autoridad. Es especialmente interesante que 

cuando se preguntó sobre las “causas” del crimen, 

la droga no fue mencionada. 

Más impactante es el hecho de que uno de cada cuatro entrevistados conoce de casos donde 

los hombres en su comunidad acosan y maltratan físicamente a sus esposas o compañeras.  

¿Tampoco reportan esto? 
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11. Esfuerzo del gobierno para combatir el crimen 
Pregunta: ¿Cree usted que el gobierno nacional está haciendo un esfuerzo efectivo para combatir el 

crimen y la delincuencia en nuestro país? : ¿Cree usted que el gobierno local (municipal) está 

haciendo un esfuerzo efectivo para combatir el crimen y la delincuencia en este lugar donde usted 

reside?  

No obstante el hecho de creer  que la delincuencia crece en el país,  tambien reconoce la 

mayoría que el gobierno está haciendo esfuerzos para combatir el crimen- en especial la 

autoridad nacional y no  el gobierno local.  En la capital, es donde menos creen que la 

autoridad está haciendo el esfuerzo de reprimir la violencia y el robo.  Es más, mayor la 

distancia de Tegucigalpa la residencia del entrevistado, más probable que percibe efectivo 

lo que realiza el gobierno.     

 

 

 

  

71

58

68
71

76

53

42
48

53
57

10

20

30

40

50

60

70

80

TOTAL Tegucigalpa San Pedro
Sula

Otras
ciudades

Resto del
páis

Regiones 

"Sí" se está haciendo un esfuerzo efectivo para combatir el crimen 
y delincuencia en el país y lugar donde se vive, por parte del 

Gobierno Central y del Gobierno Local 
Porcentajes

Gobierno Central Gobierno Local

Fuente: Anexo 21, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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II. EL GOBIERNO ACTUAL 

A. EVALUACIÓN DE LABORES ADMINISTRACIÓN JUAN ORLANDO HERNÁNDEZ 

1. Evaluación Enero, 2017 
Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente Juan 

Orlando Hernández?   

Hay significativamente más ciudadanos  que evalúan positivamente la gestión de Juan 

Orlando Hernández en la presidencia que lo contrario.  Los nacionalistas y los 

“independientes” – quienes  no tienen partido político de preferencia - son los que mejor 

valoraqn  el desempeño de Hernández.   

Más educado el informabntes  y mayor su edad, más probable que califican como bien o 

muy bien el trabajo del presidente. 

 

               *Se restan las opiniones negativas de las positivas  

Muy bien
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-Porcentajes-

Fuente: Anexo 5, cuadros estadísticos.

Indice:
24*



CID Gallup: Estudio de Opinión Pública 

HONDURAS – Enero, 2017  26 
 

 

2. Evaluación Enero, 2017 
Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente Juan 

Orlando Hernández? 

   

Durante los tres años de su gestión siempre ha habido más opiniones positivas que negativas 

de la labor de Juan Orlando Hernández como presidente.  Pero la intensidad de la opinión 

positiva ha variado – ahora en enero de 2017 está en uno de los tres “picos” de opinión más 

favorable.  En mayo de 2014 registró 26 en el índice de CID/Gallup y ahora está en 24.   
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 5 y estudios anteriores. 

*Se restan las opiniones positivas de las negativas
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B. EVALUACIÓN DE ADMINISTRACIONES EN PERIODOS SIMILARES  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de la forma en que lleva a cabo sus labores como presidente 

(Mandatario del Momento)?   

Con un índice de 24 Juan Orlando Hernández está en tercer lugar entre los presidentes que 

ha medido la CID/Gallup, superado solo por Carlos Flores del Partido Liberal y Rafael 

Leonardo Callejas, correligionario del actual primer mandatario.   

Los datos presentados representan la opinión que tenían los hondureños de cada uno de 

ocho presidentes después del mismo tiempo en el ejercicio del poder.  

Opinión         
Hernández Lobo Zelaya Maduro Flores Reina Callejas Azcona 

 Enero 

17 

Enero  

13 

Febre 

09 

Enero   

05 

Febre  

01 

Febre  

97 

Enero 

93 

Febre  

89 

Total         

         

Muy bien 23 3 11 7 25 2 18 5 

Bien 29 15 19 25 42 10 33 26 

Ni bien/ni mal/NS 22 26 39 41 18 38 11 38 

Mal 8 16 16 18 5 27 14 17 

Muy mal 19 40 10 9 4 18 10 14 

    5     

Índice b/ 24 (38) 4 5 58 (33) 27 0 

         
Fuente: Anexo 5, cuadros estadísticos y estudios anteriores.           Color rojo: lieberales – Azul:nacionalistas 

Resultados pueden sumar “99” ó “101” por efectos de redondeo. 

a/ Se restan las opiniones negativas de las positivas.  

b/ Números entre paréntesis indican un balance desfavorable. 

 

  

 

Opinión sobre la gestión presidencial de Hernandez, Lobo, Zelaya,  

Maduro, Flores, Reina, Callejas y Azcona,  

en similares períodos de su administración. 

 – Porcentajes e índices a) b) – Presidente 
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C. SITUACIÓN DEL PAÍS AL TERMINAR PERÍODO ACTUAL EN COMPARACIÓ AL INICIO 

Pregunta: Pensando en el gobierno del Presidente Hernández, ¿cómo cree que dejará el país 

cuando termine su período en enero del 2018?    

Estàn divididos los hondureños adultos  en còmo visualizan el paìs cuando  Juan Orlando 

Hernández finalice su  gestión presidencial.  La opinión positiva en ese sentido ha mejorado 

en los últimos cuatro meses. 

Los hombres, los que tienen 40 años o más de edad  y los nacionalistas,  son quienes  

externan  más probabilidad de creer que el país estará mejor cuando lo entrega el Presidente 

Hernández en enero de 2018. 
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Fuente: Anexo 5, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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D. REELECCIÓN PRESIDENCIAL 

Pregunta: Tomando en cuenta su desempeño como presidente hasta la fecha, ¿cree usted que 

debería ser reelegido para otro período de cuatro años o más bien mejor permitir a otra persona 

ser nuestro presidente?   

Juan Orlando Hernández se está presentando para ser reelegido en las contiendas 

electorales de este año y la mayorìa de los ciudadanos considera que es mejor que otra 

persona se elija  para  la presidencia.  Entre los nacionalistas, el porcentaje mayoritario està  

de acuerdo con esa repetición en el ejercicio,  entre los seguidores  de otros partidos 

políticos o independientes  hay muy pocos que coinciden con esa posición.     
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Fuente: Anexo 5, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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E. EVALUACIÓN DE LABORES DE ALCALDE 

 

Pregunta: ¿Cuál es la opinión que tiene usted de la manera en que desempeña sus labores como  y 

alcalde de nuestra ciudad Armando Calidonio/Tito Asfura?    

Armando Calidonio, alcalde de San Pedro Sula, y Tito Asfura, alcalde de Tegucigalpa son 

ambos del Partido Nacional, correligionarios del Presidente Hernández. Ambos también se 

quieren reelegir.  Asfura es una persona sumamente popular y su gestión es aprobada casi 

unanimamente – evidentemente los capitalinos comprenden  que los problemas de 

seguridad que vive su ciudad están fuera del control del edil. 

Armando Calidonia es un nacionalista en una ciudad que por tradición ha sido liberal.  La 

evaluación de su gestión no es tan efusiva como la de Asfura pero hay más opiniones 

positivas que negativas.   
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Fuente: Anexo 7, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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III. LA SITUACIÓN POLÍTICA 

A. IMAGEN FIGURAS POLÍTICAS  

Pregunta: ¿Cuál es su opinión de (nombre de personalidad)? Por favor decirme si lo conoce o no, y 

si lo conoce si tiene una opinión favorable o desfavorable 

A través de los años CID/Gallup ha encontrado  que para elegirse como presidente de un 

país,  el candidato o la candidata tiene que recibir opiniones favorables sobre su persona de 

por lo menos la mitad (50%) de los posibles votantes.  En el caso de Honduras en la 

actualidad solo Juan Orlando Hernández ha sobrepasado ese mínimo.   Actualmente más de 

la mitad de los hondureños opinan favorablemente de él. 

En segundo lugar está Salvador Nasralla y en tercero Xiomara Casto de Zelaya.  

Las otras figuras que se presentaron, reflejan un alto porcentaje de desconocimiento  

Opinion de figuras publicas: 2015-2017 
Porcentajes  

  % Favorable Enero 15 a Set 16 

 Personaje Evaluado 
Enero, 2017 2016 2015 

Fav. Desf. Índice * Set. May. Ene. Set. May. Ene. 

Juan O. Hernández 55 36 19 52 54 45 46 64 65 

Salvador Nasralla   47 31 17 50 48 60 56 54 -- 

Xiomara C. de Zelaya 44 36 8 48 - - -- -- -- 

Gabriela Núñez  26 35 -9 24 23 19 -- -- -- 

Luis Zelaya 25 22 3 9 -- -- -- -- -- 

Romeo Vásquez 20 34 -14 -- -- -- -- -- -- 

Rasel Tomé 19 30 -12 11 -- -- -- -- -- 

Jari Dixon 14 14 - -- -- -- -- -- -- 

Roberto R. Castillo  12 23 -11 6 -- -- -- -- -- 

          
Fuente: Anexo 8-9-10, cuadros estadísticos.  

*) Índice:  Se restan opiniones desfavorables de favorables. 
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B. LA PREFERENCIA ACTUAL DE PARTIDOS POLÍTICOS 

Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?  

Uno de cada tres hondureños actualmente se declara seguidor del Partido Nacional 

PN(oficialista).   Otra tercera parte se declara independiente de partidos políticos.  La otra 

tercera parte se divide entre el Partido Liberal, por muchos años la agrupación mayoritaria 

del país, LIBRE que es producto de un sismo en 2009 y el Partido Anti Corrupción de Salvador 

Nasralla.   

El PN tiene más fuerza fuera de las dos ciudades principales de la nación.  LIBRE, en contraste, 

recibe su apoyo principal de Tegucigalpa y San Pedro Sula. 
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Fuente: Anexo, cuadro estadístico 7
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1. Tendencias en las preferencias partidarias 
Pregunta: ¿Cuál es el partido político preferido suyo?   

La historia más importante que revela esta gráfico es la caída del Partido Liberal que 

normalmente fuera la agrupación principal del país.  Después de 2009 y la crisis política de 

ese año se dividió en dos partes y muchos de sus seguidores han pasado a ser 

“independientes.”   
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C. INTERÉS EN LOS ASUNTOS POLÍTICOS DEL PAÍS 

Pregunta:  ¿Cuánto interés tiene usted en los asuntos políticos del país?  

Es un año electoral en Honduras – se celebran las “internas” en el primer semestre del año 

y en el segundo las elecciones nacionales.  Al comenzar el año solo un 30 por ciento 

manifiesta tener mucho o algún interés en los asuntos políticos.   

Más interés ostentan los de menos nivel educativo y los seguidores del Partido Nacional y 

los de LIBRE. 
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Fuente: Anexo 4, cuadros estadísticas y estudios anteriores.
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D. ELECCIONES FUTURAS DE ACUERDO A DISTINTOS ESCENARIOS 

Pregunta: Como usted sabe, pronto tendremos elecciones presidenciales en nuestro país. Voy a 

presentarle seis posibles papeletas (orden se rota aleatoriamente) y en cada caso quisisera que me 

dijera por cuál votaría si las elecciones fueran hoy? 

Todo indica que en las elecciones nacionales de noviembre se presentarán cinco partidos 

con sus candidatos propios.  Está claro que Juan Orlando Hernández representará el Partido 

Nacional y recibe en una contienda de cinco partidos entre 24 y 27 por ciento de los votos. 

-Aproximadamente una tercera parte de los nacionalistas no votan por él-. 

Salvador Nasralla demuestra fuerza en su representación del PAC. Xiomara Casto es la 

tercera figura fuerte en cuanto a intención de voto.  Los candidatos del Partido Lberal, 

Gabriela Nuñez o Luis Zelaya, obtienen  menos porcentajes de  voto.   

Se tendrá que esperar hasta que los partidos celebren sus internas para identifica la fuerza 

de los candidatos finales.   

 

Intención de voto de acuerdo a distintas alternativas 
-Porcentaje  respondió- 

Candidatos  Candidatos  
Papeleta 1 % Papeleta 2 % 

➢ Juan O. Hernandez 27 ➢ Juan O. Hernández 24 
➢ Salvador Nasrala 18 ➢ Salvador Nasralla 19 
➢ Xiomara Castro 16 ➢ Xiomara Castro 18 
➢ Gabriela Nuñez 3 ➢ Luis Zelaya 4 

➢ Romeo Vasquez 1 ➢ Otro: R. Vásquez, 3 
➢ Ninguno/ 28 ➢ Ninguno  26 
➢ NS/NR 6 ➢ NS/NR 6 

Papeleta 3 % Papeleta 4 % 
➢ Salvador Nasrala 23 ➢ Salvador Nasrala 23 
➢ Xiomara Castro 20 ➢ Xiomara Castro 20 
➢ Gabriela Nuñez 5 ➢ Luis Zelaya 5 
➢ Romeo Vásquez 3 ➢ Romeo Vásquez 3 
➢ Otro: Roberto Castillo 3 ➢ Otro R. Castillo 3 
➢ Ninguno 43 ➢ Ninguno 42 
➢ NS/NR 3 ➢ NS/NR 3 

Papeleta 5 % Papeleta 6 % 
➢ Salvador Nasrala 23 ➢ Salvador Nasrala 29 
➢ Luis Zelaya 6 ➢ Luis Zelaya 6 
➢ Juan O. Hernández 24 ➢ Romeo Vásquez 5 
➢ Otro: Rassel Tomé , R. Vásquez 6 ➢ Otro:Jari Dixon, R. Castillo  5 
➢ Ninguno 34 ➢ Ninguno 50 
➢ NS/NR 7 ➢ NS/NR 4 

Fuente; Anexo, Cuadros Estadísticos 11 y 12 
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Metodologia 
 

A continuación se sintetiza el diseño estadístico utilizado, así como el procedimiento para la 

selección de la muestra y desarrollo del estudio. 

Población de estudio 

• Consiste en todas las personas de 18 años y más de Honduras, durante las fechas de recolección 

de campo de la investigación y que residen en hogares privados. 

Selección de la muestra y características 

• Se realizaron 1226 entrevistas distribuidas por todo el territorio de Honduras-ver cuadro con 

características de la muestra-. Para lograrlo se empleó un muestreo mixto, elaborando una 

parte de la muestra de forma personal y otra telefónica.  

• Para la muestra domiciliaria, primero se realizó una selección aleatoria de conglomerados de 

viviendas en los estratos definidos. Luego, mediante cuotas según variables socio demográficas, 

se eligieron los adultos a entrevistar- una por hogar-. La base de datos con la cual se eligieron 

los segmentos  proviene del Censo Nacional de Población.  

• En este caso, dado que la muestra aleatoria es seleccionada de forma proporcional al tamaño 

de los conglomerados y que se controlan las variables de caracterización, en este caso, sexo y 

edad, el método se escogió por dos razones. Primero cumple con los requisitos metodológicos 

que exige un estudio formal de investigación estadística y segundo, ha sido aplicado con éxito 

en ocasiones anteriores por la empresa en Honduras en la medición de la opinión pública y la 

situación socioeconómica de sus habitantes.  

• En cuanto a la muestra telefónica, se efectuó una selección aleatoria de números telefónicos, 

incluyendo líneas fijas y móviles. Esta muestra se realizó en dos etapas. Primero se 

seleccionaron las páginas del directorio por medio de un muestreo aleatorio simple. 

• Después de allí, los números telefónicos a contactar, se obtuvieron de una selección aleatoria 

dentro de la página del directorio, definiendo un punto de partida.  

• Este método se emplea principalmente por ser el medio más eficiente para contactar personas 

en los niveles socioeconómicos superiores y además porque permite trabajar en horas de la 

noche. Al final del estudio, las muestras se juntan y  ponderan de acuerdo a las regiones del 

país. 
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Características de la muestra 
-Porcentajes, n= 1226 - a-b 

Característica % Característica % 

Edad 100 Sexo 100 
18 a 24 años 25 Masculino 47 
25 a 39 años 36 Femenino 53 
40 y más 39 

 
   

Regiones 100 
Educación 100 Tegucigalpa 15 
Primaria/ninguna 39 Otras ciudades 37 
Secundaria 53 San Pedro Sula 10 
Superior 8 Resto 38 

  
  

a/ La n es 1226 para todos los cuadros y gráficos del presente informe, de 

lo contrario se indica 
b/ Sumas totales pueden ser iguales a “99” ó “101” debido a redondeo en 
decimales. 
Fuente: anexos, cuadros estadísticos 1-23 

 

Recolección de la información y  supervisión 

• El cuestionario utilizado por CID/Gallup se administra en  tableta programada para la 

recolección de los datos de las encuesta. Se utilizó un cuestionario pre-estructurado con 

preguntas “cerradas” (respuestas posibles ya están establecidas) y preguntas “abiertas” (el 

entrevistado puede brindar cualquier respuesta), donde se registró la opinión. Los temas y 

preguntas a tratar se decidieron con base en conversaciones con periodistas, líderes de opinión 

y costarricenses que se obtienen en estudios cualitativos. Además, se tomó en consideración la 

base de datos de preguntas hechas en estudios anteriores para así poder hacer las 

comparaciones respectivas de los cambios en la opinión pública a través del tiempo. 

Los entrevistadores 

• Los encargados de recopilar la información en el campo, son personas confidencialidad de 

palabra, buena presentación, facilidad de aprendizaje, han completado la educación secundaria 

y han recibido la capacitación respectiva para el estudio en el que estarán laborando. En 

muchos de los casos, los encuestadores también cuentan con estudios universitarios e incluso 

diplomas de instituciones de educación superior. 

Los supervisores 

• Los supervisores, todos con experiencia en estudios de investigación de mercados, cuentan con 

educación universitaria. Poseen experiencia nacional e internacional en el manejo y recolección 

de información.  
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Fechas y horarios de recolección 

• Las entrevistas se realizaron entre el 5 al 12 de enero de 2017, en horarios que buscaron ampliar 

las posibilidades de encontrar al mayor número de personas en los hogares. Ello para 

incrementar las probabilidades de cada uno de ser seleccionado en el estudio. Para esto, las 

entrevistas en las  o telefónicas se iniciaron, de lunes a viernes, a las 12:00 horas y hasta las 

20:00 horas. Durante los sábados y domingos o en entrevistas cara-a-cara fuera de la las áreas 

urbanas,  el horario de entrevistas fue de las 08:00 horas a las 20:00 horas. 

 Supervisión de la información 

• Todal las entrevistas fueron revisados mediante una crítica auditiva de la grabación: respuestas 

a todas las preguntas. Esta etapa tiene como propósito revisar la lógica de las respuestas y 

corregir las anotaciones defectuosas, previo a la supervisión in-situ. Los supervisores además 

llevaron a cabo la validación en un mínimo del 30% de las encuestas realizadas por cada 

entrevistador, seleccionando al azar varias de estas, así como del apego a la cartografía utilizada 

en la investigación. El audio de las tabletas fue un elemento básico para la validación de la 

entrevistga, así como el uso GPS.. 

Procesamiento de datos 

• Al usar las tablets, la información recolectada  automáticamente pasa  a la computadora. Los 

tablets que usa CID/Gallup graban todas las entrevistas y supervisores escuchan por lo menos 

una tercera parte para asegurar que no haya errores o falseos.   

Margen de error y nivel de confianza utilizado 

• Como es usual en este tipo de investigaciones, se trabaja con un error máximo permisible (nivel 

general de confianza) del 95% para las estimaciones. Por otra parte los márgenes de error se 

definen con base en el tamaño de muestra con que se está trabajando. A nivel general, en los 

casos en que se utiliza la totalidad de la muestra, el error de muestreo sería de ±2.83 puntos 

como máximo.  

• Lo anterior refleja que para los resultados, de la totalidad de la muestra, expuestos en esta 

investigación, y suponiendo como ejemplo que el 60% de los entrevistados responde “sí” y el 

40% que “no” a determinada pregunta, se tiene el 95% de confianza de que si se hubiera 

entrevistado a todos los adultos costarricenses, el resultado final de personas contestando “sí” 

habría estado entre 57.2% y 62.8%. Al mismo tiempo, quienes contestan “no” estarían entre 

37.2% y 42.8%. 

Cd/oma  16/01/17 


